

共建共治共管构建城市基层党建强大合力

永定区城市基层党建工作纪实

本报记者宁惠 通讯员赵建军 龚界平

城市党建在基层党建中的份量越来越重。作为张家界中心城区的永定区，抓好城市基层党建工作显得越发重要，只有主动适应城市发展形势任务，以基层党建引领基层治理，充分发挥党的组织优势、组织功能、组织力量，坚持党建与中心工作紧密结合，不断增强城市基层党组织创造力凝聚力战斗力，才能推动城市全面发展，增进群众福祉。

近年来，永定区积极探索创新城市基层治理新模式，坚持全域谋划、部门联动、共驻共建、协调发展思路，构筑了城市基层党建共谋共建、共治共管、互联互通、做实做细全新格局。

共谋共建 锻造多元力量的聚合链

各类党组织一盘棋。全区10个街道64个社区按照“社区+党建模式”成立173个网格支部，以小区为区域建立社区流动党员、离退休干部职工党员、居民楼栋（院）党员支部17个，以“两新”组织、各类商（协）会为主体新建党支部184个，以推进重点项目进展为目的建立临时党支部94个；建立健全各类社区团组织、社会组织125个，实现党的组织和工作、社会管理和服务全覆盖。

党建资源 一股绳。领导办点、部

门联点、干部驻点、共驻共建的社区党建联点工作机制建立，80多个区直单位派出108名党建指导员进驻社区开展工作；各方社会力量广泛参与的社区共建联合体成立，数百家社区内机关、学校、企事业单位以“街道大工委制”和“社区兼职委员制”形式参与社区综合治理，建立了多方共建机制，初步实现思想工作联做、重要任务联担、生活环境共建、公益事业联办、社会治安联防、文体活动联谊、文明社区联创。

共治共管 打通小区治理的新出路

社区治理一条心。五轮“三联四建”活动扎实开展，一批批社区最迫切解决的问题以集中立项的方式一一解决，区级领导、后盾单位、联点干部和社区志愿者群策群力，帮群众最难的事、抓群众最怨的事、做群众最盼的事，各级领导深入社区1200多次，全区网络注册10207人，125支志愿服务队伍活跃社区，707个项目得到推进落实。

服务管理 一道景。深入开展党员风采在社区（小区）活动。推行在职党员到社区（小区）报到，100多个区直单位4398名在职党员主动报到、建家认岗，街道党工委+社区大党委+网格

党支部+小区党支部+楼栋党小组”党建新格局初步形成，党员干部与社区（小区）居民结朋交友、攀亲结对，并到自住小区公开承诺、领岗定责，有效激发小区党员身份意识和引领意识。

互联互通 架设党群关系的连心桥。做优服务民生一块牌。为做好做优群众工作，在社区量身打造“天门夜话”民情直通车。党建活动品牌，34位区级领导1200多名党员干部利用八小时以外的时差，以形式灵活、宽松开放的座谈或漫谈形式，与居民面对面、零距离开展“天门夜话”106场次，解决各类问题203个，察了民情、解了民忧、聚了民心。

擦亮全域旅游一扇窗。为做精做美全域旅游，开展党建服务全域旅游创“三优”（优良形象、优质服务、优秀业绩）活动，实现核心景区景点全覆盖，结合“剑指慵懒散、提振精气神”活动，开展廉洁文化七进活动，进街道、进社区、进机关、进家庭、进企业、进校园、进景区，法纪教育常讲，廉政提醒常谈，廉政风险常查，纠正“四风”不手软，巡察派驻全覆盖，廉洁文化无死角，干部作风好转了，群众办事方便了，游客满意度增加了，群众幸福度提高了。

管理服务机制一体化。出台1+8文件，规范社区工作者生活补贴和社会保险等各项制度，稳步提高社区工作者待遇水平；按照每个社区30万元的标准，落实社区党组织服务群众专项经费，按每个社区10万元标准落实惠民资金，保证了基层党组织有钱办事；引入“互联网+”工程，建立集党建服务、社会事务、治安管理于一体的智能管理服务系统，实现了党员管理、培训、活动、服务一体化，通过社区党组织这个主渠道联系了群众、凝聚了人心。

了，全面释放了党建正能量。

做实做细 开通利民便民的直通车

实现阵地惠民一站式。借助6511综合服务平台建成了集社区办公、党群活动、志愿服务、市民学校、看病就医等功能于一体的“一站式”公共服务平台，解决了社区有地办事难题，实现了社区标识、外墙装饰、机构门牌、服务窗口、宣传栏“五统一”，建立社区微信、QQ服务平台107个，分片设立了社区便民利民服务网点25个，完善了由社区挂牌认证的小家政、小诊所、小餐桌、小卖部、小课堂77家，打造社区居民15分钟生活圈，初步实现了基本生活服务不出社区。

管理服务机制一体化。出台1+8文件，规范社区工作者生活补贴和社会保险等各项制度，稳步提高社区工作者待遇水平；按照每个社区30万元的标准，落实社区党组织服务群众专项经费，按每个社区10万元标准落实惠民资金，保证了基层党组织有钱办事；引入“互联网+”工程，建立集党建服务、社会事务、治安管理于一体的智能管理服务系统，实现了党员管理、培训、活动、服务一体化，通过社区党组织这个主渠道联系了群众、凝聚了人心。

区政协开展城区学校化解大班额大调研

本报讯 4月25日，为期三天的永定区政协民主党派组化解大班额课题调研活动结束。

此次活动按永定区政协第七届32次主席会议安排，由政协文教卫体和文史专门委员会牵头，区政协民主党派组具体负责成立“化解大班额”课题小组开展调研活动。调研活动中，民主党派组一行10余名委员先后到城区敦谊、澧滨、国光实验中学、天门中学、崇实北校和金海学校等九所义务教育阶段城区学校进行“化解大班额”专题调研。委员们每到

一处认真听取各校化解学大班额工作情况汇报，进行学校基本情况问卷调查，分析城区学校大班额存在的现状及实施大班额化解工作的实际困难，并就此进行了座谈讨论。

据悉，调研活动分两个阶段，4月底完成区内城区学校大班额调研、召集教育、财政、发改、人社等相关单位进行座谈，全面了解掌握情况；5月份外出调研学习外地先进经验，6月份形成调研报告供区委区政府决策参考。

（通讯员高自安袁云喜）

今年已放流大鲵1200余尾

本报讯 日前，永定区连续开展了澧水流域大鲵人工增殖放流活动。

放流活动的开展，旨在深入贯彻落实《中华人民共和国渔业法》、《水生野生动物保护法》、《自然保护区条例》等法律法规，认真开展澧水流域大鲵人工增殖放流活动，进一步加强永定区天然水域大鲵资源的恢复，促进人与自然的和谐。

据悉，今年4月底前永定区将在四都坪乡、谢家垭乡、罗水乡、尹家溪镇、合作桥乡、新桥镇、敦字垭镇、沅古坪镇、王家坪镇、茅岩河镇、南庄坪办事处、西溪坪办事处等乡镇的主干支流放流大鲵亲本30尾、幼苗1200尾，以补充和修复自然水域大鲵资源。

（本报记者宁惠）

永定区狠抓危化品专项执法检查

本报讯 自响水“3·22”化工厂爆炸事故发生以来，我们在全区危化品行业开展了安全隐患大排查大管控大整治百日行动，截至目前，组织各类执法检查近100次，出动执法人员共检查企业58家次。4月24日，在应急管理部召开当前防风险保稳定工作视频会后，永定区应急管理局通报了近段该区开展危化品专项执法检查行动的进展。

视频会通报了陕西榆林一油罐车起火爆炸事故情况，并指出暴露出的监管不到位、执法不作为等有关问题。

永定区结合该区实际，进行了再一次部署，将对全区危化品行业企业再来一次大排查，过筛子，不留死角，对存在问题的及时整改，整改不到位的，该关的关，该停的停。实施源头治理，紧盯危化品生产、运输、仓储等各个环节。在抓好落实功夫的基础上抓好当前特殊时段的各项安保工作，坚决遏制危化品行业发生事故。

（通讯员覃向军）

深化“最多跑一次”改革 方便群众和企业办事

服务到家 让经营户办证不跑路

本报讯 能在自家店门口办证，既方便又快捷，真是服务到家了！4月25日，永定区卫生监督部门走进官黎坪街道为各经营场所现场办理《卫生许可证》，一位店主办证后由衷点赞。

官黎坪街道现有为游客及旅客服务的小酒店公寓、小美容美发店、小超市、小歌厅网吧、小足浴中心等“五小”经营场所300余家。年初，市、区创卫督查时发现部分经营场所未办理《卫生许可证》，于是当场交办，责令属地街道办事处严格按照国家卫生城市标准进行整改，切实加强辖区公共场所的卫生监督工作。

今年来，该街道组织社区干部多次进店宣传，督促店主前往卫生监督部门办证，但去的甚少，整改推进效果不佳。后经街道负责人多方衔接，终于争取到该区卫生监督部门上门服务，让经营户少跑路或不跑路，得了一致好评。

（本报记者宁惠 通讯员邓昌林）



图为4月26日，整治行动现场，交警正在检查驾驶员相关证件。

连日来，省高警局张家界支队在辖区内开展七座以上小型客车交通违法整治行动。

本报记者庹兴亮 通讯员陈启智 摄



永定街道办事处北正社区在回龙观公园开展“让健康知识深入人心，让健康行为走进生活”活动。

（田贵学 朱文胜 摄）

高站位部署 高标准整顿 高密度督查

永定区委组织部多举措夯实扫黑除恶组织基石

1.5万名党员签署了《党员干部不参与涉黑涉恶承诺书》。

高标准整顿 提升支部组织力

按照全年基层党建工作总体部署，结合扫黑除恶专项斗争安排，区委组织部将软弱涣散基层党组织整顿列为重点任务，对2018年摸排确定的23个软弱涣散村居（社区）已全部整顿提升到位。结合各乡镇街道2019年一季度自查情况，新确定了24个软弱涣散村居（社区）基层组织，并对重点村居（社区）落实“一案一整改”，由组织部门统筹派出工作队驻村整顿。按照“一村一策”制定整顿方案，建立整顿工作台账，实行销号管理；通过对村（居）两委成员违纪违法涉黑涉恶问题专项排查，并再次过筛子进行资格联审，对其中涉黑涉恶的、政治素质差的、领导能力弱的干部及时撤换并依纪依法严肃处理。截至目前，全区共排查出违纪违法村干部99名，调整不合格、不胜任、不称职村居（社区）干部43人，其中撤换党组织书记13人。

为筑牢扫黑除恶战斗堡垒，区委组织部大力加强党支部规范化建设，印发了《关于加快推进党支部“五化”建设的意见》以及各领域的党支部“五化”建设考核标准，下发了《以严实作风推进党支部“五化”建设培训教材》，按照“组织健全、制度完善、运行规范、活动经常、档案齐备、作用突出”标准，创建70个党支部“五化”建设示范点，今年将确保80%党

支部达到“五化”建设标准，让支部在扫黑除恶中唱主角、打硬仗，夯实筑牢扫黑除恶第一道防线。

高密度督查 及时排除风险点

区委组织部结合基层党建调研每季度对全区各级党组织参与扫黑除恶专项行动情况进行全面督查，并结合实际掌握的情况，针对当前涉黑涉恶问题新动态，及时主动对表，认真分析研判全区各级党组织、党员、村干部中可能存在的风险点，集中部署了以党员党性排查、村居（社区）两委干部涉黑涉恶问题线索排查、村居（社区）党组织软弱涣散问题排查、发展党员工作排查和基层支部扫黑除恶问题线索排查等五大排查工作，并加强对乡镇街道、村居（社区）三资两堂（资源、资产、资金、教堂、祠堂）清查工作，进一步统一思想，整顿组织、净化队伍，为夺取扫黑除恶专项斗争的胜利提供坚强的组织保证。

截至目前，区委组织部会同区委政法委、区公安分局、区纪委监委等部门，对现役村居（社区）两委干部涉黑涉恶、违法犯罪等情况进行全面深入排查，并依据情节轻重分别给予处理。

下一阶段，区委组织部将继续加强党的基层组织体系，结合组织部门职能，进一步抓好基层执政骨干队伍建设，把涉黑涉恶等不符合条件的人一律挡在门外，把永定区基层党组织建好建强，为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强组织保障。

（赵建军 吕源）

爱心企业为残联机构免费送爱心蔬菜

本报讯 4月22日，张家界壹号百货有限公司免费为永定区桐花树特殊教育学校、永定区康馨星听障儿童康复学校的学生送去新鲜的蔬菜瓜果。

现场会上，参会代表观摩了天门山镇烤烟移栽示范现场，技术人员按照常规移栽和

货有限公司表示感谢。

据悉，壹号百货是一家线上线下结合的网购平台，解决社区居民各类生活需求，足不出户即可将所需物品闪送到家。壹号百货每个月都会给永定区六家残联机构免费送蔬菜一次，蔬菜份量能保证特殊学校学生一个星期的所需。

（本报记者宁惠 通讯员赵锐祝翥）

市场监管局开展食品安全宣传知识进校园活动

本报讯 4月23日，永定区市场监督管理局走进敦谊实验小学，开展食品安全“护苗行动”，以讲座的形式宣传普及食品安全法规和科学饮食知识，培养学生食品安全意识。

活动中，工作人员结合生活中的食品安全真实事例，生动讲解了日常生活中一些鉴别

假劣食品的办法，帮助学生认识防伪标志、食品标签等，并对如何选购食品、如何选择就餐场所、购买到不安全食品怎么办等问题进行了解答，引导和教育学生从行动上拒绝垃圾食品。讲座结束后，工作人员还向师生分发了食品安全宣传册。

（本报记者宁惠 通讯员万语）